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Mesdames et Messieurs les Présidentes et Présidents d’Institutions, 

Monsieur le Ministre des Transports, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Madame et Messieurs les Ministres Gouverneurs de Districts, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Représentants des 

Organisations Internationales, 

Monsieur le Vice-Président de la Banque Mondiale, 

Monsieur le Directeur de l’Agence Française de Développement, 

Mesdames et Messieurs les Représentants Résidents des Agences des 

Nations Unies, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des partenaires bilatéraux et 

multilatéraux ici présents, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et Centraux de 

l’Administration publique ainsi que des structures sous-tutelle, 

Mesdames et Messieurs les Représentants du Secteur privé , 

Mesdames et Messieurs des Forces de Défense, de Sécurité et des Secours , 

Vénérés Guides Religieux , 

Distingués Rois et Chefs Traditionnels, Chefs de Terre et Chefs de 

Communautés , 

Mesdames et Messieurs les représentants des, organisations de la Société 

Civile , 

Chers amis de la presse , 

Honorables invités , 

Mesdames et Messieurs , 
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C’est pour moi une immense joie de me tenir devant vous aujourd’hui 

pour marquer une étape cruciale dans la démarche du gouvernement, en 

vue d’assurer la fluidité du transport urbain dans le Grand Abidjan.  

 

En effet, ces dernières années, la Côte d’Ivoire est devenue l’une des 

destinations privilégiées des investisseurs en Afrique. Abidjan, sa capitale 

économique est la plaque tournante des principaux événements 

économiques, culturels et sportifs africains.  

Ces embellies sont la conséquence directe des actions du Président 

Alassane Ouattara pour offrir les meilleures commodités, en vue 

d’accueillir ces évènements. Dans cet environnement, l’offre de transport 

est un facteur clé d’attractivité ou de pertes d’opportunités. Il n’est donc 

pas étonnant que ce secteur soit l’objet d’attention des plus hautes 

autorités du pays, avec à sa tête ce Grand bâtisseur qui a aujourd’hui la 

reconnaissance de toute la Nation ivoirienne. 

 

Nous sommes en effet réunis pour le lancement et la pose de la première 

pierre des travaux de construction du corridor des Bus Rapid Transit 

(BRT) reliant Yopougon à Bingerville, un projet ambitieux qui 

transformera notre paysage urbain et améliorera considérablement la 

qualité de vie de nos populations. 

 

Je voudrais donc ici solennellement exprimer ma gratitude et mon 

admiration au Président de la République S.E.M. Alassane Ouattara pour 

sa vision et son engagement indéfectible en faveur du développement 

durable et inclusif de notre nation. Grâce à son leadership éclairé, des 

projets d’infrastructures innovants comme celui-ci deviennent une réalité. 

 

Grâce à tous ces investissements, le secteur productif monte 

continuellement en puissance pour soutenir la dynamique de croissance 

économique de la Côte d’Ivoire ; ce qui lui vaut d’être aujourd’hui parmi 

les dix premières économies africaines. Voilà le vrai sens du 



4 

développement, c’est-à-dire sortir des sentiers battus pour emprunter 

celui du progrès, celui du développement économique, social et humain.  

 

C’est ce que le monde voit, c’est ce que nous nous attelons chaque jour 

à faire, sur les instructions du Président de la République Alassane 

Ouattara.  

 

Mesdames et Messieurs,  

Le sujet de ce jour porte sur le BRT Yopougon - Bingerville qui s’inscrit 

dans la volonté du Président de la République Alassane Ouattara de 

moderniser et de rendre plus efficace notre système de transport public 

urbain. Il vise à offrir une alternative fiable, rapide et écologique aux 

modes de transport actuels, caractérisés par d’innombrables externalités 

négatives, et en déphasage avec les ambitions de développement de la 

Côte d’Ivoire.  
 

La mise en service de ce système de transport permettra à entre 300 à 

500 mille personnes de se déplacer par jour entre les communes de 

Bingerville et Yopougon. Avec le métro qui transportera autant de 

personnes par jour, c’est un million de personnes qui se déplaceront d’Est 

en Ouest et du Nord au Sud d’Abidjan dans des conditions de confort et 

de sécurité optimale. 

 

Je voudrais vous dire frères et sœurs que la réalisation de ce projet 

présente plusieurs avantages notamment : 

 La réduction des temps de trajet   

 L’amélioration de la qualité de l’air avec une utilisation accrue des 

transports en commun ;  

 La dynamisation de l’économie ;  

 L’accessibilité et inclusion sociale, avec la prise en compte des 

personnes à mobilité réduite. 
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Ce projet de BRT est le fruit d’une collaboration étroite entre le 

gouvernement ivoirien, nos partenaires internationaux, et le secteur privé. 

Je tiens à remercier chaleureusement tous ceux qui ont contribué à la 

conception et au financement de cette initiative. Je voudrais leur dire que 

leur soutien est précieux et illustre l’importance de la coopération pour la 

réalisation de projets importants. 

 

Merci donc à nos partenaires techniques et financiers, notamment la 

Banque mondiale représentée à cette cérémonie par son Vice-Président, 

Monsieur Ousmane DIAGANA, l’Agence Française de Développement 

(AFD), représentée par le Directeur-pays, Monsieur Adrien HAYE, pour 

leur confiance et leur soutien indéfectible et l’Ambassadeur de France en 

Côte d’Ivoire, Son Excellence Monsieur Jean-Christophe BELLIARD.  

C’est un financement de 242 milliards de FCFA qui sont mobilisés par ces 

deux institutions, en vue de la réalisation effective de ce projet, à raison 

de 182 milliards de FCFA pour la Banque mondiale et 60 milliards de 

FCFA pour l’AFD.  

Le projet inclut, dans sa phase d’exploitation, une contribution d’environ 

77 milliards de FCFA du secteur privé pour le financement de 

l’exploitation de la ligne, notamment le matériel roulant et la billettique. 

  

Je voudrais aussi saluer l’Ambassadeur de France en Côte d’Ivoire, Son 

Excellence Monsieur Jean-Christophe BELLIARD, dont la présence 

distinguée témoigne du soutien de la France pour ce projet. Je souligne 

également la présence distinguée de l’Ambassadeur de Chine en Côte 

d’Ivoire, Son Excellence Monsieur Jie WU, signe de l’excellente 

coopération avec la République Populaire de Chine pour la mise en 

œuvre des infrastructures en Côte d’Ivoire. La phase d’exécution des 

travaux du BRT est assurée par des entreprises chinoises.  

 



6 

Je voudrais en outre féliciter chaleureusement et remercier le Ministre des 

Transports, nouveau Président de l’UVICOCI pour la bonne conduite de 

ce projet. 

 

À ces remerciements, je voudrais associer toute l’équipe 

gouvernementale pour son action concertée et complémentaire. 

 

Je n’oublie pas les transporteurs, les principaux animateurs de ce secteur 

vital de l’économie nationale. Le gouvernement prend la pleine mesure 

de leur contribution et est totalement disposé à leur offrir de meilleures 

conditions de travail. 

Je voudrais également saluer la patience et la compréhension des 

habitants des zones concernées par les travaux et de l’ensemble des 

usagers. Je vous assure que nous mettrons tout en œuvre pour minimiser 

les désagréments pendant la période de construction et pour vous tenir 

informés de l’évolution des travaux. 

Je voudrais, à ce propos, engager tous les acteurs à faire preuve d’une 

grande responsabilité et de professionnalisme afin que les délais 

annoncés soient respectés. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Honorables invités, 

La mise en œuvre du BRT Yopougon - Bingerville symbolise 

l’engagement du gouvernement ivoirien à bâtir une Côte d'Ivoire 

moderne, sérieuse et prospère. 

 

La construction de la Ligne 1 du Métro d’Abidjan, les corridors de BRT en 

préparation, ainsi que le développement du transport lagunaire sont des 

exemples concrets de notre détermination à faire de la mobilité, non plus 

un obstacle, mais une opportunité ; une opportunité pour une Côte 

d'Ivoire où la modernité rime avec accessibilité et inclusivité. Une Côte 
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d'Ivoire où chaque citoyen peut bénéficier des progrès et des innovations 

pour améliorer sa qualité de vie. 

Je vous invite tous à suivre avec enthousiasme l'avancement de ce projet, 

et y apporter votre soutien et à vous préparer à tirer parti de nombreux 

avantages qu'il apportera à notre vie de tous les jours. Ensemble, faisons 

de ce corridor BRT un modèle de réussite et d'excellence pour notre 

pays ! 

 

C’est sur ces mots que je déclare lancés les travaux de construction du 

BRT Yopougon – Bingerville. 

 Que ce projet soit un succès éclatant pour la Côte d'Ivoire ! 

Je vous remercie pour votre attention! 


